

Tisková zpráva

Dne: 24. července 2014

Místo: zámek Lešná u Valašského Meziříčí

Organizace: Muzeum regionu Valašsko, p. o.

ZÁMECKÉ DOŽÍNKY

letní slavnost se souborem Bača

Kdo chce letos zažít tradiční valašské dožínky, nenajde je v rožnovském skanzenu, ale netradičně na zámku. V polovině srpna mohou slavnostní atmosféru dožínek poznat návštěvníci zámku Lešná u Valašského Meziříčí. V kulturním pásmu účinkuje Valašský soubor písní a tanců Bača pod vedením Lenky Novotné. Program začíná v sobotu 16. 8. 2014 od 14 hodin.

Dožínky na zámku Lešná u Valašského Meziříčí mají své opodstatnění. Zámek byl v minulosti venkovským šlechtickým sídlem a nechyběl mu ani hospodářský dvůr. Dnes už dvůr zanikl a místo polností je zámek obklopen anglickým parkem. Právě zde proběhne **v sobotu 16. 8. 2014 od 14 hodin** hudebně taneční program Zámecké dožínky s folklorním souborem Bača z Valašského Meziříčí. Během celého dne je možné navštívit i historické zámecké pokoje a výstavy v zámku.

Valašský soubor písní a tanců Bača působí ve Valašském Meziříčí od roku 1945. Ve svých programových pásmech systematicky zpracovává oblast meziříčska a rožnovska. Tematicky jsou jednotlivé programy zaměřeny od žertovného pojetí tanců točivých, řemeslnických, zbojnických až po vážnější tematiku obřadní, jako jsou např. svatební písně. Se svatebním pásmem už se mohli návštěvníci zámku Lešná setkat letos v květnu při akci Svatební inspirace. Nyní přicházejí ke slovu dožínky.

„Dožínky byly radostnou událostí, ukončením namáhavých polních prací. Veselo bude i v lešenském zámeckém parku. Program začne krojovaným průvodem, který se vydá pro požehnání k místnímu kostelu. Kostel sv. Michaela v Lešné stojí za pozornost sám o sobě. Je vyzdoben freskami moravského barokního malíře J. I. Sattlera a od roku 1972 je kulturní památkou. Od kostela půjde průvod zpět k zámku, kde předá dožínkový věnec místní vrchnosti. Následuje pásmo valašských tanců a písní. Poté už může začít všeobecná veselice za doprovodu cimbálové muziky Bača s primášem Lukášem Krupou. Kromě stánku s občerstvením budou na prodej i tradiční rukodělné výrobky,“ popisuje kastelánka zámku Lešná, Alena Lysá.

Otevírací doba zámku Lešná je o prázdninách denně mimo pondělí od 9 do 17 hodin.

Kontaktní osoba: Alena Lysá

e-mail: zamek.lesna@muzeumvalassko.cz

Tel.: +420 571 635 239

Adresa: Lešná 1, 756 41 Lešná u Valašského Meziříčí

<http://www.muzeumvalassko.cz/vystavy/zamecke-dozinky/>

Foto: archiv MRV



